

开栏语

在去年年底北京宁波商会成立仪式上，市委书记郑栅洁希望广大甬商加大回归力度，积极回乡投资兴业，为家乡经济建设和社会发展添砖加瓦，贡献光和热，贡献智慧和力量。

浙商甬商回归一直是宁波大力推动的一项工作。2017年，全市国内招商引资突破1000亿元，浙商回归突破800亿元，实现了国内招商引资和浙商回归双突破。其间，涌现了一批踊跃投资家乡、回报家乡的优秀企业家和一批有拼劲有智慧的有志者、有为者。

从今天起，宁波市经合局与本报合作，共同开设《新甬商列传》栏目，讲述浙商甬商返乡投资的故事、情怀、机遇以及他们如何拨开迷雾、抢抓机遇的人生历程。

新甬商列传

市经合局
东南商报 | 合办

孩子们排列整齐，稚气的小嘴随着指挥的手势放声歌唱，宁波大剧院里顿时飘荡起甜美的童声……这是2018年新年音乐会现场，宁波童声合唱团在演出。

浙江量化硅谷控股有限公司董事长楼军龙坐在台下，心中生出一份自豪。宁波童声合唱团正是他投资的宁波艺穗文化传媒有限公司组织的。

这位从华尔街回来的金融海归，将资本投向文化、健康和智能制造等产业，打开了一扇扇“人生再投资”的大门。



姓名	籍贯	职务	爱好	荣誉
楼军龙	宁波奉化	浙江量化硅谷控股有限公司董事长	阅读、旅游、运动、传统文化	2015年第六批宁波市『3315计划』创业人才



宁波童声合唱团演出中。

爱上童声合唱的金融海归

记者 薛智谊

从华尔街归来

楼军龙是奉化人。

2000年，从宁波大学毕业后，23岁的他只身飞赴加拿大约克大学主修会计、金融专业。他考取了注册会计师5级资质，后来转向金融研究。留学期间，他在多家公司实习，为日后创业积累了丰富经验。

2003年，楼军龙加入美国花旗银行多伦多分行，从事投资组合、财富管理等工作，一年后又转投加拿大皇家银行担任财富管理、私人银行投资总监，连续2年获得加拿大皇家银行“最高业绩奖”，综合业绩连续三年位居该银行前10位，并成为首个荣获加拿大多伦多市政府颁发的“国际留学生专业成就奖”的华人。2012年，他从加拿大来到香港，出任宏远证券（香港）投行部总监。

在外工作和学习10年后，楼军龙突然宣布要辞职回国创业，身边的小伙伴很不理解：“那么高的年薪，行业内小有名气，为什么要辞职回国？”

不少在美国的华人或华裔会有这样的体会：即使你非常努力，但总有一个无形的天花板，阻碍了你的职业发展通道。而国内投资行业潜力巨大，会给你更多的机会和提升空间。

2013年，楼军龙、刘浩彤、张鹏、宋立国等一群从美国华尔街归来的年轻金融投资人“组团”回国了。他们合作伙伴创建了宁波宽谷奥立安信息科技有限公司。2014年创立宁波量化硅谷投资管理有限公司，2016年更名为浙江量化硅谷有限公司。目前，公司获得了中国电信、联想等知名企业的投资。

“回归创业其实是对我人生的又一次投资。”楼军龙说，努力拼搏很重要，选择更加重要。量化硅谷在宁波获得了政府部门的大力支持，落户时鄞区政府采用了“一企一策”，家乡良好的投资环境和对浙商回归工作的重视，让他这位曾经的游子心头很是温暖。